

治理网络“理财课”乱象需综合施策

◎头条锐评

“一元理财课，投资小白也能学”“只要九块九，投资大V带你飞”……打开社交软件和短视频平台，各式各样的网络“理财课”广告铺天盖地，就连不少金融从业人员都持续收到相关推送。

可是当人们进了课程群，就会发现其中不少机构和个人是在以“理财课”为名，行诈骗之实。有机构在销售课程中先以低价诱

导，但课程并无实质内容。

在距离课程结束前的一两天，授课老师便开始推销如何买股票、基金的课程，价格从几百元到几千元不等。不少学员购买后发现，新课根本没有开始，课程群也被解散，投诉无门只能自认倒霉。甚至有骗子以“反传销打假”“传授理财干货”为口号，一面打着“理财科普”的幌子，一面进行线下拉人的诈骗活动。

面对穿着各式马甲的

“理财课”，监管部门、平台企业、金融机构需要从多方面着手，合力遏制这类诈骗行为。

各地银保监部门曾对类似的金融诈骗活动发布过消费提示，但提示内容有时会赶不上某些“理财课”花样翻新的速度。因此，在常态化监管的同时，监管机构可以指导银行和第三方支付机构，加强对支付等资金流向、可疑收款方的监测，一旦发现风险及时提示客户，最大程

度减少客户损失。

从2016年开始，网信部门曾发布《互联网直播服务管理规定》，明确了互联网直播服务提供者具有认证、审核等义务。1月22日，新修订的《互联网用户公众账号信息服务管理规定》发布，对各种账号主体进行了规范。对此，各平台须依规履行相关责任。

平台企业应加强内容审核，但从实际经营情况来看，有的平台对于理财

内容的发布和审核仍显宽松。无论个人还是机构，只要通过注册，后期发文基本上是一路绿灯。另外，现有的网络“理财课”多数会借用社交平台来导流或吸粉，对于发布主体是否有诈骗行为识别难度较大。因此，下一步应强化平台对理财内容的发布审核管理。

此外，投资者也需要加强投资知识学习，增强识别网络“理财课”是否存在风险的本领。目前银行、

券商、保险公司等金融机构，纷纷利用自有平台进行投资者教育，但说到底，这些平台做投资者教育只能算是“兼职”，不少平台还掺杂了营销任务。做一名成熟投资者，一方面应擦亮眼睛，对各种投资套路增强防范意识；另一方面，要树立正确的投资观念，不要总想着“赚快钱”，不懂不做、长期投资、价值投资等投资理念应该长期坚持，并做到知行合一。

(据《经济日报》)

◎热点聚焦

为手机APP“减负”是趋势

智能手机时代，一部手机就可实现衣、食、住、行、娱乐等需求。但手机在给人们提供便捷的同时，众多的APP让手机不堪重负，软件垃圾挤占内存却很难清理等问题困扰很多用户。

从市场角度来说，市场不断细分、服务不断细化，催生出各种APP。很多公共服务为了省钱便民，把原来很多线下服务和官网服务打包进APP。同时，很多企业尤其是互联网企业根据不同业务推出不同类型APP。

不过，现实中，不少用户下载及使用某些APP实属无奈。比如，一些基层工作人员由于工作考核等原因，被迫下载相关APP；一些事项只能在APP上办理，用户不得不下载。当然，也有部分APP是因为用户经不住红包等诱惑下载的。

APP过多过滥不仅增加手机负担，影响用户体验，对社会资源也是无意义的消耗。比如，不少APP开发、推广、维护投入了大量人力财力，却没有产生应有的经济效益和社会效益。所以，在市场淘汰部分APP的同时，还应该通过制定、完善有关政策，引导APP从数量型发展走向高质量发展，从碎片化发展走向科学融合、适度集中发展；对于诱导、强迫用户下载APP的行为，应依法保障用户的知情权、选择权。

其实，为手机“减负”也正在成为一种趋势。部分APP的开发者、使用者，已经从曾经的盲目、狂热正在走向理性。而且，越来越多带有公共服务色彩的APP，开始走向兼容式发展。比如，北京公共交通领域推出“一码通乘”服务，乘客使用三款APP中任意一款，均可刷码乘坐北京地面公交及轨道交通，可避免三款APP同用。这样的探索赢得了人们的广泛称赞。

(据《经济日报》)

◎画外音



感受年味

在街头咖啡馆享受阅读时光，到博物馆、艺术馆看一次展览，去私房菜馆品尝美食，借助直播感受各地美景和风俗……刚刚过去的春节假期，不少人取消了回乡或异地旅游计划，转而在本地进行短周期、近距离、慢节奏的休闲活动，用不同的方式感受同样的年味。

这正是：选择就地过年，舒享娱乐休闲。响应政策倡议，居家也是贡献。

(据《人民日报》)

◎我也说两句

耕耘更知韶光贵

时光如梭，农历牛年第一个工作日已经到来，各行各业正火热开启新的奋斗单元。

疫情防控大背景下，刚刚过去的辛丑春节显得尤为特殊。巩固防控成果不容丝毫松懈，统筹“就地过年”尤须精益求精，都给长假里的城市运行保障带来不小挑战。以“春节防疫是一场大考，过好春节也是一场大考”的严要求周密安排，特别是大批党员干部在岗、履职尽责，广大市民群众高度支持、主动配合，我们度过了一个平稳有序、喜庆祥和的春节。“不一样的春节，一样的年味儿”，再次证明了首善之区的治理效能，也为节后第一时间乘势顺畅展开工作创造了积极条件。

俗话说，牛马年，好耕田。回首过往，只争朝夕的奋发耕耘，成就了大地的生机盎然；展望未来，惟有继续发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，无私奉献、开拓创新、艰苦奋斗，才能在新征程中续写新的历史辉煌。经过上一年的风风雨雨，大家满心期盼着辛丑牛年红红火火，也都憋着一股子“牛劲”，想使出“牛力”大干一场。

耕耘更知韶光贵，不待扬鞭自奋蹄。2021年，一个注定熠熠生辉的重要年份。让我们凝聚起“九牛爬坡，个个出力”的奋斗合力，不负春光、辛勤耕耘，在奋力奔跑中书写首都发展更“牛”新篇章。

(据《北京日报》)

分类广告

区 级 媒 体 权 威 发 布

郑重声明：本版各类信息，如遇要求交付押金或预付款时，务必小心，谨防受骗！否则后果自负。

房屋出售

巴彦镇饲料厂东墙340平米院落，新希望家园80平米商铺，手续齐全。

联系电话：18148346850

注销公告

内蒙古鸿标物业服务有限公司(统一社会信用代码：9115010507835911XC)股东会于2021年2月10日决议解散公司，并于同日

成立清算组，清偿债权人于本公司公告发布之日起45日内向本公司申报债权。

内蒙古鸿标物业服务有限公司(统

一社会信用代码：9115010507835911XC)股东会于2021年2月10日决议解散公司，并于同日

成立清算组，清偿债权人于本公司公告发布之日起45日内，向本公司申报债权。

注销公告

呼和浩特市浩特联益资产评估事务所(普通合伙)(注册号1510104000046970)全体合伙人于2021年2月8日协议解散事务所，并于同日成

立了清算组，清偿债权人于本公司公告发布之日起45日内向本公司申报债权。

呼和浩特市浩特市谦慨得企业管理中心(有限合伙)(统一信用代码91150123MA0QW87G4H)经合伙人

会议决定，将合伙企业注册资本由

2341.1万元人民币减至2335.1万元人民币。

债权人自本公告刊登之日起45日内，

有权要求合伙企业清偿债务。

呼和浩特市谦慨得企

业管理中心(有限合伙)(统一信用代码91150102MA13NUBY7J)遗失公章一枚，声明作废。

呼和浩特市谦慨得企

业管理中心(有限合伙)(统一信用代码91150102MA13NUBY7J)遗失公章一枚，声明作废。

广告刊登电话 15548876987 13354876987 0471-6635651

地址：呼市新华大街61号西护城河巷(原内蒙古日报社西巷)南口北方新报广告接待中心

乘车路线：地铁1号线到博物馆站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交

遗失公告·减资注销·招标环评·出售转让

●本人常伟于2021年2月3日不慎将身份证件(证号150103198507312120)遗失，声明作废●魏春如遗失警官证，编号：武字第1318296号，特此声明●曹元佳子遗失身份证件，身份证件号码152624198510312026，特此声明●尹海龙遗失车牌号为蒙A3719G车辆行驶证，声明作废●娜日苏执业药师注册证丢失，执业药师证号92150101MA0NKWL03T，声明作废●内蒙古源久德物流有限公司(统一信用代码9150010113224111)遗失身份证件，身份证件号码152628199002086181，声明作废

●呼市赛罕区人民路世纪阳光小区1号楼3单元4楼东户产权人王顺将由原平房拆迁后回迁房的拆迁、回迁相关手续全部原件丢失，特登报声明●金川开发区宜安饮品店遗失营业执照正副本，统一信用代码92150101MA0NKWL03T，声明作废

●内蒙古源久德物流有限公司(统一信用代码91500102341357999T)遗失财务章一枚，声明作废

●姑茹玛于2021年1月1日丢失身份证件，身份证件号码15232719701215692X，声明作废●本人刘素生遗失呼和浩特市盈润置业有限责任公司于2018年11月11日开具的新城区吉思汗大街东河上的院子二期AB区A1-2-1003购房收据1张，收据编号1628203，金额455619元整，特此声明

●内蒙古源久德物流有限公司(统一信用代码91500102341357999T)遗失财务章一枚，声明作废

●赵乐乐遗失身份证件，身份证件号码152629199507252524，声明作废●庞晓东遗失二代身份证件，身份证件号码150102198306103115，声明作废●本人包斌不慎将古林园的墓地手续丢失，墓地位置牡丹园E16区5排5号，使用人：敖力玛、白玉茹，墓地申请人：包斌，特此声明作废，电话：13804749488●王童可，性别：女，遗失《出生医学证明》，编号R150216571，声明作废



微
信
办
理